

一支牙膏引发的血案

北师大珠海分校学生因琐事砍伤室友

4月17日，北师大珠海分校一名学生因怀疑牙膏中被放了脏东西，与同寝室一名学生激烈争吵，继而将该学生砍伤。同居一室的同学缘何拔刀相向？如何引导大学生之间建立良好的人际沟通渠道？记者对此进行了调查。

来自广东省饶平县的陈某与来自四川的雷某，同为北师大珠海分校的大三学生。一年前，雷某搬进该校海华6栋511室。这个寝室共住3人，还有一名是姓林的学生。

17日早上，陈某认为他用的牙膏出现了异味，便怀疑雷某在牙膏中放了脏东西。雷某不承认做过这样低级的事，两人便吵了起来，激烈时，两人在寝室里推搡。

见此情景，林姓同学上前劝阻，但两人并未休战。随后，陈某从衣柜里翻出了一把用报纸包着的西瓜刀，林姓同学慌忙跑出寝室去找楼层长。但等他和楼层长回到511室时，血案已经发生，雷某被砍伤后跑到隔壁的509室，这个寝室的同学为他包扎伤口，但血流不止。事后，雷某说，他此时胸中一片空白。

“我们请创的时候已看到跳动着的颈动脉。刀再往下几毫米，伤者的颈动脉就破了，那可能无法再抢救了。”负责救治雷某的中山大学附属五院的骨科副主任医师赵庆说。

负责处理此案的珠海市公安金鼎派出所警官倪凯说，此案因生活琐事引发，与两人平时关系紧张有关。陈、雷两人本来同为该校商学院08级学生，后雷姓学生转入物流学专业就读。虽然已不在同一个学院，但两人仍在同一宿舍居住。因为性格、生活习惯不太相同，陈、雷两人曾多次因分摊水电费等问题发生过争执。

陈某现在被拘押于珠海市第二看守所。警官倪凯说，陈某对自己的行为很后悔。“经鉴定，此刀并非管制刀具。据他交代，刀是去年他从一家超市买来切水果的，只用过两次。”金鼎派出所教导员刘永锋说。

此案发生后，就大学生中屡现因人际交往障碍等心理疾患导致悲剧，引发了社会热议。

记者魏蒙

(据新华社珠海4月21日专电)

温州超豪华迎亲车队



4月21日，由20多辆豪华婚车组成的迎亲车队驶往温州市鹿城区某别墅区迎娶新娘。当日，浙江温州市鹿城区的一对新人举行婚礼，迎亲婚车动用了26辆包括劳斯莱斯、法拉利、兰博基尼等在内的豪车，这些名车初步估价达一个多亿。新华社发

新华调查

让猪肉变牛肉的神奇“牛肉膏”近来引发网民广泛关注和热议，“牛肉膏”是否能让猪肉变牛肉？“牛肉膏”是否对食品安全和人体健康有害？这一事件又暴露出目前食品安全监管的哪些漏洞？新华社记者对此进行了调查。

“牛肉膏”能让猪肉变牛肉

百度搜索“牛肉膏”，相关词条已达近50万条，其关注度可见一斑。仅搜狐一条帖子评论就达一万条，网友“飞来飞去”说：“瘦肉精、染色馒头，现在连肉都能做假了，这还让人敢吃什么呢！”

初次曝出“牛肉膏”的安徽省合肥市新闻办18日正式回应，合肥市工商、质监、卫生、食品药品监管等部门联合对此进行调查，证实“牛肉膏”属合法食品添加剂，不能使猪肉变牛肉，相关报道失实。

然而，广州、江西、福建等地纷纷曝出“牛肉膏”使得这一事件持续受到高度关注，有报道称“牛肉膏”致癌。“牛肉膏”到底为何物？是否危害健康？记者采访了安徽省质量监督局农业标准化检测中心加工食品部副部长夏春。

夏春介绍，“牛肉膏”属于食品添加剂，主要原料是以牛肉或者牛骨经过酶化、酶制(即熬煮、熬制)，从中得到的一种肉或骨类提取物，再添加味精和食用盐配置而成，具有浓郁的牛肉香味，是一种盐味的食品香精。其主要作用是增香提味，使食品具有“牛肉味”。

追问变味的“牛肉膏”



图/赵振宇 新华社发

物，再添加味精和食用盐配置而成，具有浓郁的牛肉香味，是一种盐味的食品香精。其主要作用是增香提味，使食品具有“牛肉味”。

夏春说，“牛肉膏”是一种国家允许使用的食品添加剂，如果获得国家规定的生

产许可证生产，并且按照国家规定的食品添加剂使用标准进行使用，是合法的，也不会对人体健康构成危害。但如果使用的是未经许可生产的食用添加剂或者超量、超范围使用，那可能会对人体健康产生危害。

更令人惊心的是，“牛肉膏”被部分不良餐馆经营者用于使变质肉变得鲜美，对人体健康的危害显而易见。

“牛肉膏”让变质肉变鲜美

尽管“牛肉膏”经相关部门调查认为无法使猪肉变牛肉，并且属于有着“合法身份”的食品添加剂，但网民们还是对其表示质疑。新浪广西南宁网友说：“合法就无害吗？不要每次查出什么问题食品添加剂，就说是合法。食品安全大于天啊。”

记者为此走访安徽多个批发市场了解到，“牛肉膏”虽是合法的添加剂，但其用量却难以监督，甚至有黑心商户将此用来使变质的肉增香，对人体健康的危害堪忧。

在最早爆出“牛肉膏”事件的安徽合肥周谷堆农产品批发市场，记者看到至少有七八家商铺在公开出售名为“牛肉香膏”、“牛肉精膏”或“牛腩香膏”的各种瓶装牛肉膏，每斤价格在40到70元不等，产地为福建、山东、河南等省，均标有QS标志。不过，个别商户仍在无证经营销售食品添加剂，有的还在销售无质量标志的猪肉精，甚至违禁的“大烟油”等添加剂和调味品。

一些餐饮业者和食品安全管理人员认为，食品加工小作坊和食品摊贩这些食品生产经营的“小散户”本来就是食品安全事故的高发群体，因此必须尽快改变目前各自为政的管理方式，出台统一的专门管理办法，将其纳入严格的管理体系，填补监管漏洞。

记者采访了多个相关部门发现，目前对于这些食品添加剂的使用监管仍然存在着盲区，存在“交叉管理无人真管”的空白和监管手段缺乏等问题，加快完善相关规范已是当务之急。

一些餐饮业者和食品安全管理人员认为，食品加工小作坊和食品摊贩这些食品生产经营的“小散户”本来就是食品安全事故的高发群体，因此必须尽快改变目前各自为政的管理方式，出台统一的专门管理办法，将其纳入严格的管理体系，填补监管漏洞。

记者杨玉华、徐海涛（新华社合肥专电）

网曝中国版“死魂灵”基本属实

湖北一国企董事长借已故岳母名义赚改制利益

的500万元资本金原价转让给了武汉一家房产开发企业。随后企业进行增资扩股，前董事长、法人代表戚名振出资60万元成为改制后的中福物业股东之一，戚名振已经成为去世多年的岳母周明金“死而复生”，出资540万元成为了中福物业的自然人股东。

一些网友对这个中国版“死魂灵”故事表示惊愕。

记者联系上举报人谭红霞，她曾在向中福物业注资的国有企业中社福实业总公司工作，早在2005年，谭红霞就已经开始向工商部门、检察院举报中福物业改制中存在的违法违纪行为。随后，她与父亲、哥哥三人被黄石市黄石港区检察院以涉嫌贪污罪批捕，审理期间父亲去世。2010年6月，黄石港区检察院撤销此案，并对他们进行刑事赔偿。

前几天我们兄妹刚到黄石签收了刑事补偿款。”谭红霞说，“官司一了结，我随即上网继续对戚名振进行实名举报。”

谭红霞向记者讲述了中福物业改制过程中出现的一些蹊跷。

中福物业成立于1997年，由中社福、武汉市迅利达工贸开发公司和武汉市大江房地产开发公司共同出资组建，注册资本1000万元，其中中社福出资500万元。戚名振既是中社福的董事长、法人代表，也兼任中福物业的董事长、法人代表。

为了解戚名振为何要以去世岳母名义入股，“中国网事”记者电话联系中社福了解情况。对于从2004年起至今一直担任中福物业董事长、法人代表的戚名振的情况，中社福公司纪委书记王元平却蹊跷地表示，戚名振“已74岁，目前身体不好，不能接受采访”。她说，当初中福物业改制是由于“企业长期亏损，负债累累，有项目却没有资金开发”，于是国资选择了退出。至于戚名振用去世岳母的名义持股，“是为了避免以后股权出现争议”。

目前记者唯一获悉的对戚名振的处罚措施是，在谭红霞的举报下，湖北省工商局于2006年对于中福物业下发了行政处罚决定书，对该公司罚款10万元，理由是戚名振虚拟了股东身份，隐瞒了周明金早已去世的重要事实，“周明金”的签名均不是周明金签署，而是由戚名振代签。记者沈翀、张琴

（据新华社武汉4月21日专电）

而在受害者备受伤痛折磨的两年间，“警车开道县长”顾鹏图却仕途风顺，由“代县长”正式荣任县长。

【网民追问】

“警车开道县长”被痛斥，官员不良作风何时休

这起事件被曝光后，县长出行“警车开道”引起网民广泛关注。网友认为，目前滥用警车的现象亟须监管。新浪网友“愤怒”说，这种事情在地方屡见不鲜，尤其是县长，希望有关部门整治一下这些地方的不正之风。

另外一位新浪网友也表示，随便什么事就警车开道，不光是在邢台县，在其他地方也经常可以看到，滥用财政，滥用特权，谁来管这些官员？

新华社“中国网事”记者在采访中发现，许多人对李小林的遭遇深表同情，对个别干部的作风深为不满。他们想知道，事件应该如何解决？谁来帮助这样一个正值青春年华的中学生度过他后面的人生？

记者曹国厂、王昆、潘林青（新华社石家庄4月21日专电）

网曝河北邢台县怪事

酿车祸撞残少年县长扬长而去
仕途顺“警车开道县长”竟升迁

辆中型客车撞飞，不省人事，而这辆车上的邢台县县长顾某在车祸发生后，被簇拥着离开车祸现场去吃饭，并且两年来一次也没有去看受伤学生……”连日来，一篇题为《河北邢台县县长出行警车开道》的帖子以及相关视频出现在多家网络论坛中，引发了网民的持续关注和强烈愤慨。

网民纷纷质疑：一起两年前的交通事故缘何久拖未决？个别官员为何对百姓如此冷漠？为何小小“县官”出行也要“警车开道”？新华社“中国网事”记者赶赴河北省邢台县，对此进行了调查核实。

【网事回顾】

警车开道撞残少年，县长下车扬长而去

在网帖中发帖人称：2009年3月9日，在一所中学读初三的14岁学生李小林(化名)在放学回家的路上，骑自行车由南向北正常过马路，被警车开道闯红灯行驶的一

年里，县长虽然没有亲自去探望李小林，但“多次过问此事”。

【记者调查】

录像证实县长车祸后扬长而去，受害少年五级伤残

新华社“中国网事”记者在有关方面提供的相关监控录像中看到，事故发生于2009年3月9日12时14分12秒，司机迅速下车几乎和交警同时跑向被撞人。一分钟后，肇事车辆上又下来两人向被撞人走去，12时15分55秒，一人返回车上，12时16分30秒，时任邢台县代县长的顾鹏图从肇事车辆上下来，在5个人的簇拥下扬长而去。

李小林的父亲李建玺接受新华社“中

国网事”记者采访时说，李小林是被肇事司机和路过的八中老师送到邢台市三院的，他和爱人赶到医院时，孩子已经昏迷。“当时我的脑子一片空白，只记得医生连续下了几次病危通知书。”

在经历了车祸、开颅手术、颅骨修补手术，在李小林住院170多天后终于保住了性命，却落下了终生的残疾，被鉴定为五级伤残，车祸造成李小林记忆力严重下降，而且患了外伤性癫痫，至今已有三次大的发作。

今年3月初，李建玺到邢台市桥西区人民法院中兴法庭递交了诉状，要求经济赔偿。邢台市桥西区人民法院正在立案审查。3月10日，邢台市桥西区人民法院中兴法庭进行了诉前调解，李建玺要求赔偿125万余元(不含先期已支付的16万余元治疗费)。

艺术醉酒 情韵东方

——中粮君顶酒庄联袂曾梵志打造艺术限量典藏葡萄酒

近日，由中国著名当代艺术家曾梵志跨界创作酒标的中粮君顶酒庄艺术典藏限量版葡萄酒“君顶·荣品”，在2011中艺博国际画廊博览会隆重上市。曾梵志先生亲临“君顶·荣品”新品上市新闻发布会会场，与中粮君顶酒庄总裁陈云先生就东方葡萄酒与当代艺术的融合进行对话。这是中国葡萄酒企业突破产业领域，与当代艺术家携手，实现强强联合、跨界合作的又一次创新尝试。

此次受中粮君顶酒庄与荣品公司共同礼邀创作的酒标《无题第八号》属于曾梵志知名系列画作《乱笔》之一，他将国际绘画语言及艺术情感与东方顶级佳酿相融，达到了1+1>2的完美效果，保证了君顶·荣品限量典藏葡萄酒的艺术收藏价值，也必将成为未来最富升值空间的一款顶级葡萄酒品牌。

葡萄酒与艺术的结合是中粮君顶酒庄对品质生活的完美诠

释。作为中国高端葡萄酒的领军者，中粮君顶在不断地用其创新的精神影响着中国葡萄酒的发展。中粮集团旗下中粮君顶酒庄，坐拥世界七大葡萄海岸之一的中国蓬莱南王山谷，拥有亚洲目前最大的嫁接苗木葡萄园及独特的玉石土壤，尊崇“天人合一技艺兼备、东西相融”的东方葡萄酒价值观，开创了世界葡萄酒“第三极”，缔造了独具东方神韵的东方葡萄酒传奇。

未来，中粮君顶酒庄将继续联合荣品公司，每年邀请一位不论在学术体系还是市场价值方面都有杰出地位的中国顶级当代艺术家进行限量珍藏葡萄酒合作，使高端葡萄酒文化价值与当代艺术价值融汇结合，为收藏者带来双重价值享受。这将成为中国葡萄酒行业与当代艺术界跨界合作的全新典范。

温泉养生季 约“惠”天福源

¥368 送免房优惠套餐
¥468 送免房尊贵套餐

买2间送1间
买5间送3间
买8间送5间

• 套餐内房券可以分多次使用
• 付费的房间适用于平日或周末入住
• 赠送的房券适用于周日至周四入住

【欢乐大转盘】
凡在酒店住房的客人均可参加此项活动，奖品多多！特价房、免费房等！惊喜无限！

【温泉会务经典套餐】
A¥298/人 B¥198/人
含客房、早餐、正餐、会议室、KTV娱乐或商务活动、景点门票或商务接待。

【激情互动团队套餐】
A¥298/人 B¥198/人
含客房、早餐、正餐、会议室、KTV娱乐或商务活动、景点门票或商务接待。

【幸福美满家庭套餐】
(2大1小) A¥698 B¥498
含客房、早餐、正餐、温泉泡池、儿童乐园、景点门票(免费接送)

【浓情蜜意情侣套餐】
2人 A¥598 B¥398
含客房、早餐、正餐、温泉泡池、红酒果篮、歌舞点唱机(免费接送)

备注：
1. A套餐为女士套餐，B套餐为青年套餐。
2. 3人以上需另付房费。
3. A套餐需提前24小时预订，B套餐需提前15分钟。
4. 泰康医疗险(包含门诊、住院、手术、分娩、意外伤害)。
5. 泰康医疗险(包含门诊、住院、手术、分娩、意外伤害)。
6. 泰康医疗险(包含门诊、住院、手术、分娩、意外伤害)。
7. 有效期至2011年5月20日止(法定节假日除外)。
8. 泰康医疗险(包含门诊、住院、手术、分娩、意外伤害)。

债务催收公告

序号	企业名称	本息合计(万元)	利息时间
1	琼中县外经进出口公司	247.34	2005年3月20日
2	琼中县特种水泥厂	4,092.13	
3	琼中县光荣酱料厂	795.13	
4	琼中县外贸总公司	919.31	
5	琼中县农机修理制造厂	131.62	
6	琼中县人民印刷厂	87.80	
7	琼中县物资汽车贸易中心	67.45	
8	琼中县工行工会	4.38	
9	琼中县物资总公司	71.76	
10	琼中县木具厂	280.34	
11	琼中县热作产品供销公司	147.94	
12	琼中县旅游公司	4,284,045.68	2006年3月5日
13	琼中县对外经济进出口公司	12,139,191.11	
14	琼中县红品种畜繁殖场	15,034,275.97	
15	琼中县土产日杂公司	3,490,203.69	
16	琼中县乳胶手套厂	10,2	